

《生命的福音》讲义

从外到内的救恩（神的作为）

接受丰盛（3）

亲爱的听众朋友、弟兄姊妹，今天我们探讨“从外到内的救恩”系列——“神的作为”这个主题，题目是“接受丰盛（三）”。我们今天要查看的经文是以弗所书 1 章 13 到 14 节。这两节经文实在令人惊叹不已，将会帮助你迎接任何改变，并让你找到隐蔽处以及安舒的家。让我来朗读以弗所书 1 章 13 到 14 节：

你们既听见真理的道，就是那叫你们得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所应许的圣灵为印记。这圣灵是我们得基业的凭据，直等到神之民被赎，使他的荣耀得着称赞。

这是神的话语。

一、 人们都被时间捆住

本周初，我有机会跟一羣上班族聊天，讨论现代男女时常感到困惑的问题，了解他们面对的真实情况。最近有一项调查研究人们对时间、日程安排和时间管理的态度；在问卷中，他们要从一个名词列表中选出一个词语来描述时间，结果显示很多人都选了“我的敌人”。

有一位女首席执行官读了很多关于时间管理的书，而且每一本都很贵，她说：“我读过一些关于时间管理的书籍，发现管理时间近年有革命性的新方法。”一般谈论时间管理的书基本上都这样说：列一个清单、安排你的优先次序、先做最重要的事情。但那些书籍却有创新的建议：安排你的优先次序、列一个清单、先做最重要的事情。那位女首席执行官说：“我遇到一个问题——我列了必须完成的事项列表，就是绝对重要、紧急、迫切的事情，但我只能完成三分之一，现在我该怎么办呢？”

因此，在市场上出现了一些很有趣的产品。我见过有一辆健身单车，手柄上架着一块木桌；还有一台电视机，可以让你一边写账单、信件，一边看球赛。我们有麻烦了！

圣经在这里说，如果你是基督徒，你拥有逃脱时间牢笼的钥匙。这里说：“既然信他，就受了所应许的圣灵为印记。这圣灵是我们得基业的凭据，直等到神之民被赎，使他的荣耀得着称赞。”

二、 圣灵是一个印记

这告诉我们两件关于圣灵的美妙事情，我们在上一次节目看了其中一件，现在要来看第二件。首先，圣灵是一个印记。让我花一点时间提醒大家，也解释一下什么是印记。圣经说圣灵是一个印记。当你成为基督徒，你便有着圣灵的印记。印记是清晰可见的，是我们见得到的东西。我们在上一次节目中谈过，国王的戒指上有一个印记；当他写信或者想让人知道这真是他的命令，真是皇家法令而非伪造的文件，他会利用戒指上的印记，印在被火软化的蜡上，藉此把文件或信件封好。当人看见这封有印记的信，便知道这真是从国王而来的命令。这就是国王要证明“这信是真实可靠”的方式。

圣经说圣灵进入你的生命，好让你知道你是属于王的，你拥有真实的身份，而非假冒的。因此，圣灵并非抽象的东西，祂必影响你的生命，否则你并不是基督徒。我们在上一次节目中谈过，让我再说一遍，圣经说明了圣灵会做的三件事情，就像印记一样。

三、 圣灵的工作

第一，圣灵的工作就是要让你知道天父爱你。罗马书第 8 章，记得吗？我们之前花了很长的时间去探讨这一章经文，罗马书第 8 章说：“你们所受的，乃是儿子的心，因此我们呼叫：阿爸！父！”

圣灵的工作就是让你知道神不仅是你的老板或者上司，祂不仅是你的王，不仅是掌权的那一位，祂确实实是你的父亲，是深爱你的那一位。第二，我们讨论过圣灵的工作也是给你基督的眼光。在约翰福音 16 章，耶稣说：“我会赐下圣灵，他要荣耀我，因为他要把我所要说的告诉你们。”我们说，圣灵的工作是显明耶稣的事工，就如泛光灯将房屋照明一样，为你解开一切困惑；并且把一切焦点都集中于那件实物上，而你却看不见这盏明灯。好了，这就是圣灵的工作。如果你害怕被拒绝，如果你害怕被伤害，如果你害怕失败，那么圣灵会怎么做？如果你害怕失败，圣灵会告诉你——你是基督徒，耶稣是你得胜的冠冕。如果你是基督徒，你不用惧怕失败。如果你是基督徒而被人拒绝，耶稣会为你伸张公义。如果你是基督徒而害怕面对伤害或死亡，耶稣会使你复活、给你生命。

让我告诉你，这是否连一点安慰也无法给你？这好像只是一个抽象的概念？当你面对肉体的死亡，你是否觉得“耶稣是我复活的盼望、是我的生命”这些说话，对于你根本没有用，根本不能安慰你，你仍然十分惧怕死亡；当你被拒绝，“耶稣是我的冠冕，耶稣是我的得胜”这些说话都不能安慰你？这意味着圣灵可能不在你的生命中。圣灵的工作就是要让你对耶稣有清晰的概念及认识，圣灵的工作就是要让你认知神是父亲，而非只是老板。祂爱你，因为耶稣已为你成就大事。

这就是将要发生的事情。这里的意思是，圣灵的工作是要让你只凭信心接受因信称义的教义，相信一个事实——神已给你儿子的名分。这就是圣经中一切伟大真理所谈论的重点，圣灵让你看清一切真确的事实。有很多基督徒来告诉我：“我想被圣灵充满，我该怎么办？这一切都好像很不可思议。我需要像这样张开手吗？我需要坐在这里等候吗？我需要倒空自己的思想吗？我需要降服吗？我该怎么办？我需要承认一切已知的罪过吗？”这些做法都没有错，或者都不是坏事。然而，请听着，如果你想与某人享受一个美好的晚上，你会去了解他喜欢的东西或范畴；如果你想与某人享受一个美好的晚上，你会去认识他热爱的东西和他擅长的技能。这样，你们必会有一个愉快的晚上。

同样地，你想被圣灵充满吗？你知道祂喜欢什么东西吗？你知道令祂着迷的东西、话题和真理是什么吗？你要去了解、思考祂热爱的东西，并且跟朋友一起谈论——天父的爱、耶稣为你成就的大事。你要对圣灵说，求祂使这一切变得真实可见，让我看见这些事情，开启我的心，使这一切都变得真实可见——这就是圣灵的工作。这就是被圣灵充满的方法，并非什么抽象的事情。你要去细察让圣灵着迷、热爱的东西，神在这里要使人子的圣灵进入你心中，并呼叫“阿爸！父！”神在这里要给你儿子的异象，使你荣耀祂。祂如此行，因为你愿意向人讲述祂的一切。如果你想与神的灵对话，那么你必须去了解那些让圣灵着迷且热爱的东西。当圣灵一切的工作发生，当圣灵在你的生命中如此作工，我们说祂会像印记一样做三件事——祂让你知道天父的爱；祂给你基督的异象；第三，祂改变你的性情，使你更像基督。

你可以看见，圣灵越是告诉你天父有多爱你，圣灵越是告诉你基督是你的冠冕、你的公义、你的复活和你的生命，也是你的大祭司、你灵魂的主，更是你的道路、真理和生命；圣灵让你认识基督越多，你的性情便会改变越大。你身边的人也会看见你的改变，他们必要看见。这事必然成就，因为圣灵是一个印记。这是极其明了的——你必会有明显的改变，你也能告诉我神爱你。可是，如果你身边的人或朋友看不见你不再像从前那样防御别人，看不见你变得有同情心、有耐性，看不见你不再那么焦虑，看不见你变得更有智慧，

看不见你变得平静安稳；如果你的朋友看不见你的改变，那么你或许会跟我说，圣灵告诉我天父爱我，可是祂实际上好像并不爱我。这也许是因为你没有在听，或者你根本不关心祂的事情。

你该如何被圣灵充满？你怎样才能拥有圣灵的印记？方法就是操练基督徒的生活——祈祷、读经、参与团契聚会、跟其他基督徒相交，并在恐惧战抖中如此操练。你要对自己的属灵生命负责任，跟其他基督徒一起立志改变、实践真理。你要学习操练安静默想神、赞美神，并向神认罪悔改、恳切祷告、诚心祈求。这条路没有快捷方式。圣灵将充满你，接着成为你身上的印记。

四、 圣灵是得基业的凭据

第二，圣灵不仅是印记，祂也是凭据。祂是凭据。我认为这个词实在很巧妙。这样精彩的描述实在让人惊叹不已。我来解释给你们听吧。有人把这个词翻译做“押金”，什么是“押金”？这是你将来会取回的东西，对吗？租房子需要付押金；退租的时候，如果屋子状况良好，你可以取回押金。然而，这个翻译版本并不能完全表达这个词原本的意思。“凭据”这个词的希腊原文包含了“头款”、“预支”的意思，是应许所得基业得以先尝试及拥有那部分。这是神所应许的实质部分，是基业特有的部分；即是什么意思呢？这是你基业的凭据。你的基业是什么？就是救赎——完备的救恩、属于神子民的完备救恩。

好了，这是什么意思呢？这里意味着几件事情，我会逐一讨论。首先，这里说你要放弃追求微小的目标。你所拥有的只是一小部分，但仍是真正属于你的部分；这只是头款，但是真正的头款。这正好让你初尝将来在天上的生活、物质、能力和荣耀，就是将来荣耀的、属神的国度。如果你是基督徒，这一切就在这里——在你里面。这是怎么一回事？这就像超人克拉克·肯特（Clark Kent）小时候，他的父母跟他说：“克拉克，亲爱的，你不知道你里面藏着什么，你不清楚你真正的能力和底蕴，你从未发挥你真正的潜能。你不知道正在发生什么事。我们要把你的身世告诉你，我们要告诉你——你里面藏着什么非凡的能力。”这就是保罗在这里说的事情。他说：“你有一个凭据，圣灵就是凭据。你不知道在你里面的是什麼，你不清楚你的潜能。放弃你微小的目标吧，丢弃所有过低的期望。神要透过你成就的事情和祂放在你里面的能力是无可限量的，远远超过你所想所求。”这实在令人惊叹不已。圣灵是天上的凭据，是头款。

他接着说明圣灵实际上是什么。首先，他说——这圣灵是我们得基业的凭据，直等到神之民被赎。“神之民”这个词包含什么意思？有些比较旧的翻译或其他翻译本圣经，可能会这样翻译：“你是神的产业。”你知道什么是“产业”吗？“产业”就是属于你的财富。看，你在家中长大，将来会根据你在家中的排行而获得一部分家族财富——就是你的分。好了，你要记住，在圣经时代，社会阶级地位向上流动的机会并不多，不能靠自己增加自己的产业。你不能随便离开家乡，然后移居耶路撒冷；你会努力取得硕士学位，然后说我要做的就只是建立自己的事业，为自己积存财富。可是，这种靠自己的做法对于古代的人根本没用。你的产业是什么？你的产业将影响你生命的地位，并决定你的影响力有多大。这就是你所有的财富，将决定你的一生。因此，你的分从某种意义上来说，就是你曾经或曾经打算成为的一切。我知道我们不能单照字面意思去理解神，但事实是这是神的话语——是神所默示的。这意味着祂亲自拣选这个词——这个极为大胆的词。祂看着我们说：“你是我的产业，你是我的财富。”

神使用这个词，你必须想象这是什么一回事。假设有一位年轻人从父亲那里得到他的产业；他的父亲也许快要死了，怀里抱着一笔钱，就是他所有的财产，也许还有契据等等。父亲怀里的东西都将归给他的儿子，这些大概就是父亲一生所拥有的全部财产了。儿子会如何看待这笔财产？他看着这笔钱说：“这是我的财产。”当他看着这笔钱，他知道这就是他的将来。这让我们知道神是多么让人惊叹，他其实在对我们说：“当我看着你，我感

觉很富有、很满足。你是我的宝贝，是我特别珍贵的宝贝。”旧约圣经有一处表明了神的心声：“全地都属我，你是我的分。除了你，我再也找不到其他有价值的东西。”我真的不明白这是什么意思，也不知道是什么让神这样说。不过，其实他这样说：“你是我宝贵的产业。”并不是什么惊天动地、前所未有的话。

圣经里很多地方都这样表明，申命记 32 章 9 节说：“耶和華的分本是他的百姓。”另外，在出埃及记 19 章 5 节，神说：“如今你们若实在听从我的话，遵守我的约，就要在万民中作属我的子民，因为全地都是我的。”很久以前，还未有人谈到自我价值的时候，这正是基督信仰的一部分。当你觉得自己不好，其他人会对你说什么？当你感到沮丧，当你自觉没价值，其他人多数会给你什么建议？订立一些目标，然后努力达成——例如减肥；花些时间跟欣赏你的人相处；想想自己的才华；做你真正喜欢做的事情。

基督信仰跟这些观念有何不同？除非你抛弃这些建议和想法，否则你会用尽一生去寻找机遇，你会用尽一生去寻找会对你说你是我珍爱宝贝的人。有谁不想自己变得有价值呢？你可以说：“是的，我需要减肥；是的，我需要花些时间跟喜欢我的人相处；我需要订立一些目标；我需要使自我感觉良好一点。”基督信仰跟这些观念有何不同？基督信仰说：宇宙万物的王看着你，祂的心和眼睛都满足不已。祂说：“当我看着你，我感觉很富有、很满足。当我看着你，我觉得你是我特别珍贵的宝贝，我觉得你比我所拥有的任何东西更宝贵。我承诺你，我承诺花尽一切来珍惜你、爱护你。”

好吧，看，我知道，你们有许多人甚至不能尝试去了解这一点；但你不愿自己变得有价值吗？有谁、有什么宗教、有什么哲学、有什么东西能告诉你，这样的自我欣赏是合适且合理的？有没有其他更棒的方法可以让你了解自己？当然没有。你也许会拒绝基督信仰，因为你认为基督信仰太高尚、太崇高，甚至精彩美好得很不切实际。诗篇 139 篇说：“这样的知识奇妙，是我不能测的，至高，是我不能及的。”我不介意你因为这个原因而拒绝基督教，但往往不是这个原因不接受基督教。人们拒绝基督信仰，因为他们认为基督信仰太狭窄、太多限制，使你觉得自己太糟糕。但事实上，你不知道自己在说什么。祂说：“你是我特别珍贵的宝贝。全地都属我，你是我的分。”是的，在我们开始谈论自尊、自我价值等类似的东西之前，神早已这样表明了。然而，除了这些，我们还有属于我们的产业——就是将要赐下给我们的产业，并且我们已拥有部分的权能——那是什么呢？就是救赎。现在，我们要来讨论这一点，但我还想先简略谈谈另一点。

五、 救赎是一个多元的概念

当人们看圣经，其中一个总使人困惑的问题，就是圣经中好像有很多矛盾的地方。例如，第 7 节说：“我们藉这爱子的血得蒙救赎。”“得蒙救赎”——已完成了；救赎已经完成了。可是，这里却说我们将来的产业就是“救赎”。第 7 节说，我们已得救赎；但第 14 节却说，我们将要得救赎。如果这两节经文分散在圣经中两个不同的部分，那么大概有人会来问我：“嗯，你看——矛盾。”现在，这里是相同的一句话，出于同一位作者，同一卷书，同一章，更是同一句句子。那么，怎么会这样呢？这很简单，因为救赎是一个多层次的概念。

试想像一下，你有一个朋友被关在某个可怕的地牢或监狱中，长期被困在卑劣不堪、残暴不仁的极权之中。多年来，他一直被关在那里。然后，你亲自去付赎金拯救他出来，带他回家。他已经得到救赎了，对吗？是的，他从被囚中得释放，所以他已经被救赎。这是“救赎”一词的意思，他从被囚中得释放，在法律上得到自由。可是，他在道德精神上并不自由。噢！他仍然是一个破碎的人，仍然在夜间醒来，在噩梦中尖叫。他仍然不相信任何人，仍然说谎、偷窃，因为这是生存的方式，他不得不这样做。他在许多方面，仍然是一个破碎的人。你需要花上几年的时间来安慰他、鼓励他，教导他如何重新做人。他已得

救赎，但也即将得救赎、快要得救赎。同样，圣经说，“救赎”一词意味着“已经脱离一切罪的影响，完全得到解放。”

当你成为基督徒，你的罪便得赦免。这意味着你的罪不再归到你身上，你已脱离囚牢，你已得自由了——是的，却不是。这有点像火，虽被扑灭了，但墙壁却仍然完全熏黑、烧焦。你得把它清理干净，你得修复它、修补它，而这就是神所做的事情。终有一天，我们要得到完全的修补。终有一天，我们生命的每一面、每一处都要得着荣耀。这意味着我们将要变得更加坚固，这意味着我们将永远被充满，并成为我们应有的模样。“得着荣耀”是什么意思？你大概要去研究不同的经文；但这里，我们至少知道——我们的产业意味着，有一天我们要进入这种荣耀的状态。

六、 身体将要得着荣耀

首先，我们的身体将要得着荣耀。罗马书 8 章 23 节说：“我们这有圣灵初结果子的，也是自己心里叹息，等候得着儿子的名分，乃是我们的身体得赎。”我们已经有圣灵，但有一天，我们的身体将得救赎。我想让你知道，救赎还未完成；就算你死了、进天堂，救赎也没完成。因为当你死了、进天堂，你仍然只是一个灵魂。你还没有新的身体，直到最后一天、直到复活临到。

希腊人对于身体有一个观念，深深影响基督信仰，以致今天仍然有多个基督信仰的大宗派深受影响，尤其是天主教会、福音派教会和基要派教会。那个观念是这样的：身体是坏的，灵魂却是好的。你看，圣经里没有这样说。神创造你的灵魂和你的身体，祂将救赎你的灵魂和你的身体。唯有你的身体和灵魂都完整健全，你才是祂原本造你的形象。我们倾向认为身体是坏的，这就是为什么许多福音派教会都说，身体的罪——就是那些与身体有关的罪如淫乱，比其他罪如骄傲、说是道非和种族歧视都更可恶。可是，它们其实并没有不同。我们不单看身体或单看灵魂，没有一方比另一方更好或更坏。你的身体被罪玷污，因此不断腐朽；你的灵魂也被罪玷污，因此也不断腐朽。神要同时医治二者，祂要同时救赎二者，祂要给我们同样完美的身体和灵魂。

那些身体会变成怎么样？有几个方面：你将拥有的身体会继续跟你现在的一样，就像种子继续开一样的花。花朵所拥有的一切都在种子里。种子和花朵的外貌不太一样，对吗？但它们的生命却一直延续下去。它们并非两种不同种类的东西。它们互相孕育，不断交替。同样，你仍然是你自己。你是一颗种子，这就是你。你并不拥有很多，所以要感谢神将给你荣美的形象。可是，你仍然是你，我们也能认出彼此。身体不仅会继续存在，还会无止境地增长。我们在天堂里将一直学习到永远，因为我们永远无法变得跟神一模一样，即是说我们要花尽一生去学像神，用尽一生并所有才干去为主工作。你看，我们的工作将使全人类雀跃不已，就是探索宇宙所有隐藏的广阔知识和无限潜力。

当你修剪草丛，当你描绘美丽的画作，当你创作或演奏乐曲，你其实在创造——但也不完全是创造——因为你并非从无变有，只有神能够这样做。你只是在第二个层面上创作及培养，使事物发扬光大，你只是去修饰、美化而已。我们知道，我们在天堂里也要这样。我们的身体将无止境地增长，我们将拥有无限的能力、无限的才干、无限的知识——不断增长，生生不息。

现在你只有五种感官，你将来会有多少种感官？也许 500 种——什么？对比将来的你，你现在就像一颗蔬菜，或者像一朵蒲公英。蔬菜、植物——西红柿、蒲公英——都有感官，因为它们都是生物，它们都是活物；但当然与你拥有的五种感官相比，它们只有一种感官——就是触觉，就这一个而已。它们不知道能够看见是怎样的，也不知道能够听见又是怎样的。现在，对比将来的你，你就像蔬菜植物一样。我们的身体将会得着荣耀，大自然和宇宙将会得着荣耀。我们不知道那是什么意思，但我们知道那将会是极为美丽、极为辉煌的地方——高山、海洋、峡谷、地球，没有什么可与将来的世界相比。神却将要宣

告：“你是我的分，即使整个世界都属我，你仍然是我的分。”意思是将来你会跟整个世界一样美丽辉煌，没有什么能与将来的新天新地相比，也没有什么能与将来的你相比。神要以祂拥有的一切荣耀和美丽作为你的冠冕；你是神创造的顶峰、你是神创造最美好的部分；而最重要的是我们的眼目将得荣耀，我们将得见祂。圣经不断告诉我们，那是荣耀光明的一天，是美好的愿景，是神眼中的美景。

七、 渴望见神的面

哥林多前书 13 章 12 节说：“我们如今仿佛对着镜子观看，模糊不清；到那时就要面对面了。”约翰一书 3 章 2 节说：“我们知道，主若显现，我们必要像祂、因为必得见祂的真体。”这实在是令人难以置信的经验，第 3 节说：“凡向祂有这指望的（指望能与神面对面），就洁净自己，像祂洁净一样。”全心渴望，全心向往。你今天向往吗？你现在向往吗？我有何证据说明？我知道我这样说大概很荒谬，这实在难以言喻；但这样的事情，任何人都会有幸经历。我只想说：这是你被建立的原因，这是你在这里的原因。你想见祂的面吗？渴望见祂的面，将改变你的生命，使你更纯洁、更像祂。

诗篇 17 章 15 节说：“我醒了的时候，得见你的形像就心满意足了。”

诗篇 16 章 11 节说：“在你面前有满足的喜乐；在你右手中有永远的福乐。”

要与神见面，是我们现在无法做到的事情。摩西试图见神的面，但神说，我不能让你见我的面。没有人见过神的面，因为我们的身体和灵魂还没得着荣耀，因为我们见了神的面便不能存活。但我们也知道——还记得乔布说什么吗？——在韩德尔的名曲《弥赛亚》里，歌词这样唱：“我知道救赎主永活着，末了必站立在地上。我这皮肉灭绝之后，我必在肉体之外得见神。”有一位老作家这样说：“我们的智慧无法明白更多，我们的意志也无法坚持再多。所有情感、喜乐和爱，在神眼中的都显得完全且恰到好处。因为所有好处都来自最好的事情——『得见神的面』，就像世上所有河流一样，都是来自海洋，并且处于其中。在其他各样的发现和享乐中，是什么令我们的智慧、意志和情感烦躁不安、得不到满足？那就是世上有限、不完美的东西。这就好像把一艘轮船开到狭窄的河道，令她无法航行，最终搁浅；但若将她开往大海宽阔的深水处，她便能乘风破浪，勇往直前。这就是个中的道理。所有在世上使你欢乐的东西，永远无法满足你，唯有神能够。神是一切所有。你在世上得到的安慰只是激发你更大需求的水滴，绝不能满足你灵魂的渴求。然而，在那一天，当你得见神的面，羔羊会领你到活水的泉源。”

这是什么意思？你不再被时间限制。我太太很喜欢跟我说一件事情，她说，荣耀之所以那么美好，作基督徒之所以那么美好，是因为你不必拍任何照片。你明白她的意思吗？你不会有遗憾。你不会说：“天哪，我从来没有去过外国；天哪，我从来没有去过瑞士；天哪，我没有拍过这样或那样的照片。”没有遗憾。你有看过小说《纳尼亚传奇》

（Narnia）吗？在故事的结局中，所有孩子都在火车事故中丧生了；但对于基督徒来说，这是一个大团圆结局。他们在火车相撞的意外中死亡，然后到了天堂，看见自己在地上喜爱的一切人和事物无拘无束地飘动。他们说：“噢，我的天啊，这是我们喜爱的房子；这是我们喜欢的，那是我们喜欢的。”这就是为什么圣奥古斯丁（St. Augustine）会这样说：“当我说爱你，其实我爱的是什么呢？是否一个拥抱？是否芬芳的气味？是否可口的味道？是否悦耳的旋律？是否华丽的外表？是的，那是某种外表、某种音乐、某种拥抱、某种味道。那是在我灵魂深处的一个拥抱、一种味道、一个旋律。”那就是神眼中的美景，那就是我们的基业。

宇宙的神在看你，祂热泪盈眶地说：“你是我特别珍爱的宝贝。”明白这一点会使你欢喜快乐，更会使你的灵魂爆发所有潜力；然后你的生命会变得更丰盛、更有价值，正如祂所期望看到的你一样。你知道什么是圣灵吗？为什么它是凭据？如果你让基督成为你的主和

救主，在祷告生活中顺服祂，并在生活上与他同行，那么你便会知道为什么。现在你不能直接用肉眼看见祂，只能凭信心看见祂。可是，你们有些人一定知道，一定感受到祂的爱浇灌你们的心。这些都是圣灵的工作。当你唱诗赞美祂，当你祈祷，当你认罪悔改，并思想祂有多爱你，你便会尝到祂那份无与伦比的爱的美味。你觉得自己有价值，并变得更有价值。英国著名学者、作家及神学家鲁益师（C. S. Lewis）曾说：“神的荣耀犹如江河，如果初尝下游的水已经如此醉人，那么直接从源泉领受会是什么滋味呢？”

你不用拍照，你不必抱着遗憾，你不需担忧如何解决你的困难，对吗？你怎样解决你的困难？“相比将要在我们身上彰显的荣耀，我把现在的苦难视为无足挂齿的小事。”这是你要面对困难的方法。

如果你不知道是否有神，你不确定世上日子结束时会不会与神在一起，那么你就是被困在地上 70、80 或 90 年。你所有财产、所有快乐和所有旋律都在地上；因此，如果你失去听力，你便完蛋了；你所有财富都在这里，如果你失去那些钱，你便完蛋了；你所有快乐都在这里，如果你失去那些快乐，你便会崩溃。然而，如果你知道有一份基业将要赐给你，你不会那样子。你不用拍任何照片，你不必惧怕任何事情。你将享受平凡里的光辉。这就像冬去春来的翠绿，又像初生的婴孩；一切喜乐、你看见的一切事物都在描绘荣耀的形象，将来必尽情显露出来。你可以替婴孩换尿布，你可以给草坪割草，你可以把家里打扫干净；你也知道你并非只是打扫家居而已，因为你有自由的思想意志管理自己的生活。你只是出于尘土，但却有神的形象。你受造的时候拥有神的形象，有能力使凌乱的东西变得井井有条；因此，你要花尽一生不断再创造、发扬光大，与基督同工，一起管理这个宇宙。这就是为什么你把房子打扫干净后，会感到满足快乐。你享受平凡里的光辉，你不用拍任何照片。你能面对任何事情，因为你是祂特别珍爱的宝贝，你有荣耀的凭据，你有印记——在你心上有着属于王的印记。

我们一起祷告。

我们的天父，我们来到祢跟前，求祢提醒我们，祢让我们跟祢一起坐席，所以我们此刻需要圣灵提醒我们——祢是我们的父亲，祢深爱我们。天父啊，我们还要求祢一件事。我知道听众之中还有很多人被时间所限制，他们不知道自己拥有基业，不知道基业是否存在，他们被困了。因此，他们不停拍照，他们要看见他们的欢乐将被时间腐蚀，并永远消逝。求祢告诉他们何谓相信你救赎的福音，使他们能接受圣灵——就是你荣耀和恩惠的印记和凭据。我们祷告是奉耶稣基督的圣名，阿们。